

枣熟梨红果飘香 南山果农丰收忙

打响“南美”品牌，济南南部山区林果经济助力乡村振兴

文/片 记者 夏侯凤超
于泊升 娄凯 见习记者 冀梦荷

从伴着晨光来到枣园，到日头正烈的午后，算下来，老张已经在园子里摘了六个多小时的枣了。喝了口水，老张又轻巧地爬上了树，继续摘枣。

老张是济南南部山区柳埠街道东坡村枣园雇的工人，香脆可口的南山佛指枣不仅甜满了嘴巴，更甜到了老张的心里。

流转土地15亩，亩产10000余斤，带动5户承包户、20余人就业，每户年净收入达5万元，村集体增收30余万元。

丰收闻声响 枣落乒乒乓

正值午后，炽热的阳光肆意地洒在柳埠街道东坡村的枣园里。

这里有南部山区特有的佛指枣，个头又大又甜，顾名思义，枣子个个都像佛的手指一样粗大。大一点的，圆滚滚的佛指枣在手里都快被包不过来。佛指枣的触感也和普通冬枣不太一样，光滑中带着些蜡，摸起来有些厚重的油脂感。

老张穿梭在枣林中，层层叠叠的枣树和郁郁葱葱的林子，让老张站在树下或踩在树上也一眼望不到头。老张今年是第一年来到枣林帮忙。这片几十亩的枣林，一到8月就到了丰收的季节。满树的枣子多，一笔又一笔订单应接不暇，枣林的主人忙不过来，就到隔壁村子里找能帮忙的人，于是，老张两口子就接下了前来摘枣的活儿。

佛指枣好吃，营养价值又高，柳埠有不少人家里都会种一些，老张的家里也有一百多棵，产量少，老张今年早早就摘完了。南部山区是济南的后花园，天然的地理优势和优美的生态环境，让这个森林覆盖率极高的土地空气清新、水质清澈，因此产出的佛指枣量多个大、质优味美。

老张和林子里其他摘枣的工人一样，手里拿着个自制的工具。种地的人们有着自己的智慧，总是能用身边常见的东西制成得心应手的工具。一杆长棍子，头上用铁丝固定好一个鱼钩样式的弯弯的钩子，老张将这个工具轻轻举过头顶，钩子轻而易举地挂在了高高的树枝上，高处的枣就这样简单地被摘到了。

这已经是老张来帮忙的第11天了。早晨6点半从家里骑电动车，载着老伴儿，十几分钟的路程就到了枣林。下午5点半结束一天的工作，老张能拿到一百多块钱。孩子们都出去了，平常只有老张两口子。“不干活就是在家，现在每天能拿到这些钱，能赚点就



王兆庆今年种植的香酥红梨喜获丰收。

挺好。”

现在到了采摘季，枣林里不时就有客人来院子里自己摘枣，一人一个小桶，一会儿就装成了满满一桶。老张有时候也会告诉客人，什么样的枣子甜。半红半青的枣正是脆甜可口的时候，通过枣的形状也能知道哪个口感更好一些。乒乒乓乓的声音在枣园里此起彼伏，那是枣子一个个落入筐子的丰收声。

红梨甜又红 无花果香浓

随着香酥红梨进入采摘期，泥淤泉东村香酥红梨种植基地硕果累累，一派丰收景象。农历八月开始，这里的万亩香酥红梨就到了丰收的季节，梨园里，农户正在忙碌地采摘新鲜的红梨。

和佛指枣一样，红彤彤的红梨也是柳埠街道的特色。甘甜汁

多，个大味美，还带着喜庆的意味。一个个结实的果子挂在树上，经过四年的成长，今年是第一年的收获期，这是王兆庆忙碌的果实。

地里，走几步就能碰到一张趴着蜘蛛的蜘蛛网，有的就挂在树枝子中间，有的成为人们必经之路上的拦路虎。但在王兆庆的梨树田，人要给蜘蛛网让路。“梨树都不打农药，有虫子，就靠这些蜘蛛来吃。”在乡亲们眼中，这些地里的生物是农民的帮手。用自然的力量去守护土地，土地会给予更深厚的回报。

红梨刚第一年收获，就取得了好收成。王兆庆是街道唯一种植香酥红梨的农户，种植面积超过了100亩。而这满园的万亩梨子，如今达到了盛果期，产量达2万余斤，以每斤60元的价格进行销售，已经被北京的客户订

购一空。

和王兆庆一样，王福国夫妇也迎来了一年中忙碌的时候。每年农历八月中下旬一直到霜降是采摘无花果的最佳时间。走进田褚村锦鑫家庭农场采摘园，成片的无花果树硕果满枝头，果肉的香甜气息，弥漫在采摘园中。

十余亩土地上种植了波姬红、金傲芬、巴劳奈三个品种，约3000棵无花果树。经过三年多的摸索，王福国夫妇的无花果种植技术越发成熟，目前鲜果每斤采摘价格为30元。

无独有偶，尧庄村的无花果采摘园里也挂满了一个个绿油油的小果子，已有部分果子透出红晕，通红饱满的果实在绿叶的映衬下显得格外诱人。在第一书记徐浩的协调下，济南市残联投入资金20万元助力无花果种植产业园建设。尧庄村通过村集体

促林果经济 树南美品牌

一年有四季，三季飘果香。漫步济南南部山区，丰收的季节里，忙碌是这里的主旋律。

如今，南部山区的特色产业正在快速推进，产业结构不断优化。其中林果经济领先的柳埠街道，已经连续举办了大樱桃、珍珠油杏、山楂、茶叶、菊花等采摘旅游节，通过“线下”和“线上”方式宣传推广特色农产品，拓宽销售渠道，塑造品牌优势。

从村民们的笑脸到应接不暇的订单，柳埠街道积极引导农民以提升农业经济效益为中心，加快推进农业结构调整，走生态农村、特色产业之路，初步形成了“一村一品，多村一品”的种植产业。围绕乡村产业发展，着力打造“一村一品”特色产业亮点，积极引进新品种、新技术、新模式，切实把群众看得见、摸得着、学得会的林果经济扎根乡村，确保群众丰产又丰收。

村里有了“招牌”，街道也有了“名片”。南部山区也在逐渐打响自己的“南美”品牌。结合生态保护，南部山区积极发展绿色产业。推进农业供给侧结构性改革，发展适合南山的绿色产业，新增核桃、樱桃等改良品种1200亩。通过富硒樱桃、珍珠油杏采摘节，打响“源味南山”农产品区域公用品牌，实现了从“效益产业”到“高效生态产业”的转变，不断促进绿色产业提质增效。在拉长乡村旅游产业链条的过程中，南部山区也在提升自己的知名度和美誉度，带动村民增收，全面助力乡村振兴。

欣欣向荣，草木苍翠。正迎来红红火火丰收季的济南南部山区，一幅乡村振兴的美好画卷正在徐徐展开。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：刘淼

山东省农村信用社联合社 信息科技部人员社会招聘公告

山东省农村信用社联合社（以下简称省联社）成立于2004年，对全省农村商业银行履行管理、指导、协调和服务职能。目前，全省共有机构网点4859个，辖办事处1家，审计中心13家，市级联社1家，农村商业银行110家，从业人员6.9万余人，资产总额32672亿元，是全省营业网点和从业人员最多、服务范围最广、资金规模最大的综合性、多功能地方金融机构。省联社信息科技部设本部、开发中心、数据中心和14个市科技中心，主要负责全省农商银行信息科技制度体系建设、网络安全管理、技术架构管控等工作，负责全省农商银行统建类信息系统的开发和运维工作。现根据业务发展和经营管理需要，诚邀英才加盟。

一、招聘岗位

(一)系统开发岗10人。主要负

责核心系统及其他业务类、管理类系统的程序开发、技术测试、系统设计等工作。

(二)运行维护岗10人。主要负责应用系统维护、各类软硬件基础环境维护、网络设备及机房配套设施的运维分析、故障排查和日常运行保障工作。

二、招聘条件

(一)基本条件

1. 有较高的思想政治觉悟和较强的大局意识、服务意识、纪律规矩意识，身体健康，品行端正。

2. 取得国家承认的计算机相关专业大学本科及以上学历(并有相应学位)；年龄35周岁(含)以下。

3. 现从事其他金融机构信息科技工作或大中型信息科技企业相关工作，业务能力突出，文字综合能力强，能够独立开展工作。

4. 无从事网络黑产经历，无网络攻击、倒卖客户信息及其他

违法违规不良记录。

5. 具有良好的综合素质，认同农商银行企业文化，热爱农村金融事业。

(二)资格条件

1. 系统开发岗

(1) 从事相关工作满1年以上；
(2) 掌握计算机专业知识，熟悉软件开发，有规范化的软件开发开发习惯；
(3) 能够熟练运用C/C++、JAVA等语言编程，具有金融行业软件开发经验者优先。

2. 运行维护岗

(1) 从事相关工作满1年以上；
(2) 专业基础知识牢固，掌握有关信息技术知识，了解信息技术的前景和发展，具有金融行业信息科技相关工作经验者优先。

以上出生时间、工作时间均截至2022年8月31日。

三、报名时间及方式

(一)报名时间：2022年9月13日至9月19日。

(二)报名方式：应聘人员请到省联社门户网站下载《山东省农村信用社联合社应聘人员登记表》，根据要求完整填写相关信息，并将应聘人员登记表(扫描件及WORD版)和本人身份证、毕业证、最新申请的教育部学历证书电子注册备案表、学位证、最新申请的中国高等教育学位在线验证报告、工作年限及相关工作经历证明扫描件打包发送至jinnx@sohu.com邮箱，邮件主题为“山东农信+姓名+应聘岗位”。工作年限及相关工作经历证明包括但不限于：在职证明、社保缴费证明或单位出具的情况说明等。

(三)应聘人员请认真阅读招聘公告，确认完全符合条件的方可报名，并承诺填报资料完整、真

实、准确。

四、其他事宜

(一)招聘岗位工作地点为济南。

(二)应聘人员经资格审查、专业技能测试、面试、体检、背景调查合格后，办理录用手续，与省联社签订劳动合同，试用期为6个月。

(三)应聘人员应在招聘期间保持通讯畅通，如未收到相应通知，即为未入围，不另行通知。应聘资料及信息，我单位将严格保密，恕不退还。

(四)招聘过程中，我单位不会向应聘者收取任何费用，请提高警惕，谨防受骗。

(五)专业技能测试、面试时间另行通知。

联系方式：0531-67720976

山东省农村信用社联合社
2022年9月13日